

沈陽出台政策鼓勵台資參與國企改制重組

本报讯 记者金晓玲报道 记者5月13日获悉,为在沈台湾同胞的学习、就业、创业、生活提供与大陆同胞同等待遇,沈阳市日前正式印发实施《关于促进沈台经济文化交流合作的实施意见》(以下简称《实施意见》)。沈阳市明确提出,鼓励台资参与国有企业改制重组,鼓励国有企业与台资企业发展混合所有制经济。

据了解,《实施意见》总计75条具体措施,涉及深化沈台经贸合作、支持台胞来沈实习就业创业、扩大沈台文化交流、便利台胞在沈居住生活4个方面。

在深化沈台经贸合作方面,沈阳市鼓励台资以货币、实物、股权等法

律法规允许的方式出资,通过出资入股、收购股权、认购可转债、融资租赁等形式参与国有企业改制重组,在企业经营管理中发挥积极作用;鼓励国有企业在高新技术产业、战略性新兴产业等领域,围绕做强主业和延伸产业链条,通过投资入股、联合投资、并购重组等方式,与台资企业进行股权融合、战略合作、资源整合,发展混合所有制经济。

同时,沈阳市支持和鼓励台商在沈设立研发中心。属于世界500强企业、国际知名研发机构的台湾企业以及研发机构在沈阳设立研发机构,符合国际研发机构基本条件的,按上年度研发经费投入的30%

给予经费补助,最高不超过1000万元。沈阳市高校、科研院所、企业与台湾研发机构联合建立研发机构,符合国际研发机构基本条件的,按上年度研发经费投入的30%给予50万元至200万元研发经费补助。沈阳市将依法依规严格保护台资企业的知识产权,支持台资企业进行专利申请、商标注册、著作权登记等活动,加强知识产权执法、维权援助和纠纷调解工作。

在支持台胞来沈实习就业创业方面,首次来沈就业创业的台湾全日制博士研究生、全日制硕士研究生、全日制本科毕业生,在沈无任何形式自有住房的,新落户的按照每月1250

元、850元和500元标准给予最多2年租房补贴;台湾大学生在高新技术领域自主创业的,给予最高20万元创业担保贷款扶持。

在扩大沈台文化交流方面,建立沈台人才培训合作机制,鼓励台湾优质职业院校与沈阳职业院校、职业教育机构合作开展职业技能培训,合作培训专业人才;在便利台胞在沈居住生活方面,在沈台胞及其家属享有与沈阳市居民同等的医疗卫生服务待遇,沈阳市将在部分三级甲等医院为台胞开通就医绿色通道、办理医疗服务会员卡,台胞子女在市、区两级教育部门的指导下统筹安排就学。

大連137家企業參與全國對標達標提升活動

本报讯 5月13日,记者从大連市市場監督管理局了解到,作为我省唯一入选的试点城市,截至目前,大連市已有137家企业参与到全国百城千业对标达标提升专项行动中,并在专项行动信息平台上注册。

此次专项行动鼓励和引导企业主动制定、实施先进标准,以先进标准引领质量提升,改善消费环境,支持传统产业优化升级,提升装备制造业重点领域国际标准转化率、重点领域主要消费品标准与国际标准一致性程度,加快发展现代服务业,瞄准国际标准提高水平,推动优势产业迈向中高端,支撑现代化经济体系建设。

据悉,到2020年,大連市计划完成20个以上行业100家左右企业参加专项比对,推出10个以上企业标准“领跑者”;培育主导或参与制定国际标准1项以上;主导或参与研制国家标准、行业标准、地方标准和有竞争力的团体标准200项以上,增强企业标准话语权,以标准化引领产品和服务质量明显提升,促进大連制造、大连服务、大连品牌的市场竞争力显著增强。

同时,大連市将完善对参与专项行动企业的激励政策。在申报大連市标准化资助奖励项目时,同等条件下优先进行考虑;对成为企业标准“领跑者”的企业,优先推荐标准创新贡献奖和各级质量奖。

井惠群 本报记者 吕丽



速覽 SULAN

“中國十大好吃櫻桃” 大連占据三席

本报讯 在5月10日召开的中国农产品目录制度建设启动发布会上,“大连大樱桃”“金州大樱桃”“瓦房店大樱桃”3个大连公用区域品牌樱桃入选“中国十大好吃樱桃”。

发布会上,瓦房店樱桃产业协会、大连千禧苗木果品专业合作社、大连绿海农业开发有限公司、大连东阳农业生态发展有限公司4家企业被评为“中国最美樱桃推介活动推荐产品”。

隋秦 本报记者 杨少明

遼寧機電學院與 恒力石化開展合作

本报讯 5月13日,记者从辽宁机电职业技术学院获悉,该院日前与恒力石化(大连)有限公司签署战略合作协议,标志着双方开展校企深度融合、共建产教融合生产性实训基地、共同开展现代学徒制人才培养等工作正式启动。

据介绍,此次合作将促进校企双方在人才培养、技术应用、社会服务、就业创业等领域实现合作育人、互利共赢、共同发展。

梅敬 本报记者 王卢莎

推廣實用先進技術 更新換代高產品種

阜新縣花生產業雙管齊下謀升級

本报讯 记者年旭春报道 5月12日,阜新蒙古族自治县大固本镇大固本村的一片135公顷土地上,8辆花生播种机正在复播。村民马亮乐呵呵地对记者说:“通过一年的试种,‘冀花16’花生品种的效果很不错。今年,我扩大了种植规模,这片地都由我来耕种。”

马亮过去一直种玉米,为了应对十年九旱的天气,他决定改种抗旱性较好的花生,可产量并不理想。去年春天,省沙地治理与利用研究所技术员在田间地头示范推广新品种、新技术,马亮抱着试试看的态度种了16公顷“冀花16”花生。

51”。秋收时,产量令他非常满意。“事实证明,我们的老脑筋落后了,新的花生品种和先进的种植技术挺靠谱!”马亮说。

记者了解到,马亮所说的先进的种植技术是膜下滴灌、水肥一体化。虽然采用膜下滴灌技术增加了种植成本,但高投入也意味着高产出。马亮说:“按照老方法种植,产量最高时每公顷地才收3750公斤花生;而采用膜下滴灌的田地,每公顷产量高达5673公斤!”

花生是阜新市的第二大农作物,种植规模居我省首位。为推动农业产业结构优化升级,促进农业增效、

农民增收,近年来,省沙地治理与利用研究所选育并引进了十余个花生品种,经过在阜新试验,示范推广的有四五个新品种。省沙地治理与利用研究所副所长王海新说,优良花生品种以及膜下滴灌、水肥一体化先进技术是花生质量优、产量高的直接原因。“冀花16”“花育51”属于高油酸花生品种,产量高;阜新干旱少雨的气候适宜使用膜下滴灌技术,地膜能起到保温提墒的作用,相对大水漫灌来说,滴灌属于精准灌溉,可节水60%以上;水肥一体化促进了农民科学施肥,节省肥料的同时,还降低了农业生产成本。

大固本镇只是花生绿色高质高效创建项目核心示范区的一个缩影。在阜新县,13个乡镇创建了20个花生绿色高质高效创建项目示范区,各地农民、种植大户和合作社将膜下滴灌新技术种植高油酸品种花生,总种植面积达667公顷。

新技术促进了阜新花生产业提档升级和农业种植结构调整。阜新鲁花浓香花生油有限公司、阜新康龙食品有限公司、阜新佳信合花生制品有限公司等一批花生深加工龙头企业均开展了订单种植和产销衔接,为阜新花生种植产业的市场出口提供了保障。



“學消保·知權益”消費者權益保護書法繪畫大賽圓滿落幕



活动结束后,主办方为获奖儿童颁奖。

刘斌 摄

本报讯 为进一步深化金融知识普及教育工作,持续扩大金融知识宣传教育覆盖面,5月11日,由辽宁银保监局主办、招商银行沈阳分行与沈阳儿童活动中心联合承办,以“学消保·知权益”为主题的消费者权益保护书法绘画大赛,在历时一个多月的激烈角逐后圆满落下帷幕。本次大赛紧扣消费者权益保护主题,着力强化金融消费者,特别是青少年消费群体的金融安全意识,以书法绘画竞赛的形式,将知识性与趣味性有机结合。孩子们徜徉在艺术的海洋中,在丰富自身金融知识的同时,也提升了自身金融素养,使“普及金融知识从娃娃抓起”得到了切实有效的落地。

为确保活动开展有序,主办和

承办单位在活动开始前便制定了翔实可行的活动方案,明确了活动流程、统筹分工及相关要求,为活动的顺利实施提供了强有力的工作指导。本次活动得到了沈阳儿童活动中心的大力支持,深受青少年儿童喜爱,吸引了近1500名5至12岁的青少年儿童参加比赛,报名现场热烈异常。活动由招商银行沈阳分行统一提供专业书画用纸,明确了活动的宗旨和意义,并对活动规则及相关要求进行送教上门。

本次活动以“防范电信网络诈骗”“防范非法集资”“防范非法校园贷”“珍视个人信用”“金融消费者八大权益”“依法理性维权”等贴近百姓日常生活的金融知识为题材,孩子们开动脑筋、发挥自身的聪明才

智和想象力,通过硬笔书法、漫画、水彩画、蜡笔画等多种书法绘画形式,将枯燥乏味的金融知识变得生动形象,简单易懂。提升自身金融素养要从小学起、从日常生活中渗透。孩子们作品创作的过程也是学习金融知识,强化自身风险防范意识的过程。

通过此次活动,使青少年儿童对常见的金融陷阱有了初步了解,对学习掌握金融知识产生了浓厚兴趣,孩子们纷纷争当金融知识普及小小宣传员,以自己独特的书画方式向身边更多的小伙伴宣传金融知识。在作品评审阶段,由辽宁银保监局、招商银行沈阳分行、沈阳儿童活动中心领导及专业书画教师组成的专家评审团队对全部参赛作品进行了专业严谨的评审,共计评选出一等奖15名、二等奖30名、三等奖45名,优秀奖100名。其中,部分优秀获奖作品还将通过线上线下多种渠道进行宣传展示,持续扩大宣传影响。

辽宁银保监局在金融消保工作中始终秉持“为民监管”理念,在公众教育中积极践行“教育为先”原则,主动带领辖内银行业金融机构通过开展丰富多样的金融知识普及教育活动,持续推动金融消保工作向纵深发展。在辽宁银保监局的统一领导下,招商银行沈阳分行不忘初心,牢记使命,以公众教育为己任,持续将金融知识送到消费者需要的地方,积极助推金融知识宣传教育工作走出银行大门,走向社会公众。梁倩